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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DE N° 1.215 DE 2.022 

 
Ao vigésimo segundo dia do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e dois, às 

dezenove horas e vinte e cinco minutos, no recinto da Câmara Municipal, cita a rua: 

Isaac Cardoso, Nº 281, nesta cidade de Terenos, Estado de Mato Grosso do Sul, em 

respeito ao distanciamento social e constituída pela vigente Portaria n.º 026/2021 de 

03 de agosto de 2021, que dispõe sobre a reabertura dos trabalhos do Legislativo ao 

público geral. As sessões contarão com a presença dos Vereadores e de 50% 

(cinquenta por cento) do público respeitando o distanciamento de Biossegurança do 

Programa de Saúde e Segurança da Economia (PROSSEGUIR), continuando a ser 

transmitida ao vivo pela página do Facebook da Câmara Municipal. Presidida pelo 

Vereador MARCOS INÁCIO CAMPOS e Assessorada pelo Primeiro Secretário 

CLAYTON CLEONE MELO WELTER, contando com a presença dos seguintes 

Vereadores: HELDER NOBORU KASAE, HENRIQUE REZENDE DOS SANTOS, 

JEDSON MAURO DOS ANJOS, JOSÉ DA SILVA CIPRIANO, LUCILHA DE 

ALMEIDA, MARCELO ALEXANDRE CONSALTER, RICARDO GUIMARÃES 

LEONEL, SILVIO FIGUEIREDO BRITES, WILSON MIGUEL DO CARMO. 

Tratando-se da seguinte Ordem do Dia: Em discussão e votação a ata da milésima 

ducentésima décima quarta sessão ordinária. Leitura das indicações de nº 

097/2022 de autoria do Vereador José da Silva Cipriano; nº 098/2022 de 

autoria do Vereador Silvio Figueiredo Brites; nº 099/2022, 100/2022, 

101/2022 e 102/2022 de autoria da Vereadora Lucilha de Almeida. Leitura do 

parecer das comissões de legislação, justiça e redação final e finanças e 

orçamento, referente ao projeto de lei complementar nº004 de 08 de agosto de 

2022, que altera o § 2º do art. 17 e art. 21 e acrescenta os § 2º e § 3º ao art.86, 

alteração do capítulo VII, seção III; IV e V, alteração do capítulo IX seção 

IV, da lei complementar nº46, de 11 de julho de 2022, que dispõe sobre a 

estrutura administrativa organizacional do município de Terenos e estabelece 

os princípios gerais da administração. Em votação o parecer das comissões. 

Em discussão e votação o projeto de lei complementar nº004/2022. Logo 

após o Presidente declara aberta a presente sessão ordinária e solicita a leitura 

da Ordem do Dia, após determina a discussão da ata da milésima ducentésima 

quarta sessão ordinária, não havendo, coloca-a em votação, sendo aprovada 

por unanimidade. Logo após solicita a leitura das indicações de nº 097/2022 

de autoria do Vereador José da Silva Cipriano; nº 098/2022 de autoria do 

Vereador Silvio Figueiredo Brites; nº 099/2022, 100/2022, 101/2022 e 

102/2022 de autoria da Vereadora Lucilha de Almeida. Posteriormente, o 

Presidente encaminha as referidas indicações ao Pode Executivo Municipal 
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para devidas providências, Logo após, determina a leitura do parecer das 

comissões de legislação, justiça e redação final e finanças e orçamento, 

referente ao projeto de lei complementar nº004 de 08 de agosto de 2022, que 

altera o § 2º do art. 17 e art. 21 e acrescenta os § 2º e § 3º ao art.86, alteração 

do capítulo VII, seção III; IV e V, alteração do capítulo IX seção IV, da lei 

complementar nº46, de 11 de julho de 2022, que dispõe sobre a estrutura 

administrativa organizacional do município de Terenos e estabelece os 

princípios gerais da administração. Após, coloca-o em votação, sendo 

aprovado por seis votos a favor e quatro votos contra.  Em seguida, abre para 

discussão o projeto de lei complementar nº004/2022, não havendo, coloca-o 

em votação, sendo aprovado por seis votos a favor e cinco votos contra. O 

Presidente informa que o referido Projeto de lei complementar nº004/2022 

será encaminhado ao Poder Executivo Municipal para sua sanção e 

publicação. Passando ao grande expediente, o Presidente solicita ao primeiro 

secretário Vereador Clayton (Caco), para convidar os Vereadores inscritos a 

fazer uso da tribuna. Com a palavra Vereador Helder (xiru), nobres pares 

população aqui presente população que nos assiste pela web da câmara, pelo 

Face da câmara boa noite, fui contrário a  esse projeto pois da mesma forma o 

entendo que ele foi proposto em um momento inoportuno sendo que volto a 

falar que no mês de abril foi a data base do reajuste salarial ou melhor da 

compensação salarial dos servidores, e até a presente data e assim eu peço 

para o líder do Prefeito que possa viabilizar e se sinta à vontade já esta 

concedido a parte para que possa justificar o porquê de não ter esse reajuste, 

porquê que os servidores que estão precisando e vendendo o almoço para 

comprar a janta não estão sendo beneficiado, e eu entendo que esse projeto é 

relevante uma estruturação, mas pelo contrário daquele que atende poucos e 

os muitos ficam com menos eu acho que eu sou e sempre serei a favor da 

igualdade e da isonomia e do direito do cidadão de bem e aos trabalhadores 

terem a sua compensação salarial a sua reconhecida pelos seus esforços 

senhor Presidente eu também questiono falo a situação em que se encontra 

nós Vereadores e nos encontramos quando um projeto muitas vezes ele é 

aprovado em maioria absoluta sendo que no entendimento na lei orgânica ela 

diz que tem que ser em dois terços, fica meu adendo e que conste em ata meu 

muito obrigado,  uma boa noite a todos e uma excelente semana. Com a 

palavra Vereadora Lucília, quero aqui cumprimentar o Presidente e nossos 

pares, também a todas as pessoas que estão nos assistindo isso é muito 

importante agente poder ter esse publico aqui e cumprimentar a toda a 
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população Terenense, é assim como o Vereador Xiru relatou aqui na outra 

sessão eu votei contra a reestruturação em devido dos nossos colegas 

funcionários ainda não ter a negociação e não ter ainda resolvido o problema 

salarial e isso também dentro da minha concepção é dói na gente em saber 

que eles ainda não resolveram essa parte e nós vamos estar votando essa 

estruturação, então eu fui contra lá e sou contra aqui, faço as minhas palavras 

do Vereador que aqui teve antecedente. Com o a parte Vereador Helder Xiru, 

obrigada Vereadora Lucilha progressista eu também dentro do objeto, eu 

quero questionar o líder do Prefeito por que não foi englobada todas as 

categorias dos funcionários e servidores do nosso município, que ele traga 

essa resposta para nós o mais breve possível meu muito obrigado. 

Continuando com a palavra Vereadora Lucilha e aproveitando esse momento 

tão especial que é a oportunidade de usar Tribuna e a oportunidade de 

podermos passar as indicações e levar a população mostrar tudo aquilo que 

eles têm no solicitado eu solicitei ao líder aqui e passei mal na segunda-feira 

passada não pude estar mais estou aqui hoje, e a respeito das indicações que 

foram feitas pela comunidade algumas ainda não foram atendidas para que a 

gente possa ter essa resposta, então eu fiz várias indicações aqui ainda 

estamos com problema muito grave em questão das estradas, gravíssimo 

tivemos uma chuva lá de mais de duzentos milímetros chuva muito forte, 

aonde não tinha sido arrumada ficou mais degradada ainda e aonde arrumou, 

a chuva pesada veio e estragou, então nós estamos lá com problema muito 

complicado nós só estamos com uma patrola rodando, não tem o rolo, uma pá 

carregadeira que esta lá no pátio a dois meses, esta precisando de contratação 

de operador, não tem então nós precisamos ver como é que nós vamos 

organizar isso lá, porque mesmo nosso colega lá o latinha que assumiu a esses 

trabalhos, junto com tudo que eu sou uma que tira o chapéu para equipe e 

admiro o trabalho deles com pouco equipamento, acho louvável o trabalho 

que eles tem feito com essa quantia de maquinário para extensão de estrada e 

o que a chuva fez, e como tá lá não vai conseguir resolver, se o executivo não 

colocar a mão e ajudar eles, também venho cobrar aqui que lá na Nova 

Querência na avenida principal a água esta atravessando a rua lá e precisa 

colocar  uma manilha todo os lugares que são baixada precisa colocar 

manilha  também vindo da Santa Rita para a Querência abriu uma valeta 

enorme com a chuva, na Santa Mônica tem lugar no Congo acho que alguns 

senhores não conhece lá o Congo descendo a serra tem lugar que não passa 

tem valetas enormes lá eu andei lá essa semana olhando tudo não passa então 
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eu fico imaginando que com a quantia de maquinário eles não vão conseguir 

acudir tudo,  porque infelizmente eles vão ter que voltar de novo na avenida 

principal onde eles fizeram o trabalho, solicito com emergência também eles 

colocaram lá na ponte a guarda de madeira, e eu gostaria de solicitar ao 

executivo que pudesse colocar, não de madeira, mas que colocasse de ferro,  

mas a sinalização ainda não tem e também que pudesse fazer uma lombada a 

uns quinhentos metros, antes de chegar à ponte porque essa lombada eles vão 

reduzir a velocidade e diminui para atravessar na ponte não só lá, mas como 

em todos os lugares , Campo Verde o travessão atrás da Campo Verde ainda 

não foi passado a patrola, Campo Verde, Canaã, Guaicurus, Safur, então nós 

temos várias indicações que estão aqui, também a respeito das especialidade 

médica que ficou de ver e organizar para estar indo lá a cada trinta e sessenta 

dias, lá na região e também aqui o ofício a respeito da vam que também ficou 

de agendar médicos, e para poder estar indo levar as pessoas que tem 

necessidade, nós estamos com problema de transporte público, o nosso ônibus 

não esta rodando, esta  rodando uma van  e com as estrados não rodou  então 

o pessoal esta tendo dificuldade para vir a Terenos, o pessoal da Santa 

Monica está com muita dificuldade, eu peço aos nobres Vereadores, colegas 

aqui da casa ao líder do Prefeito, ao Chefe de Gabinete, que nos precisamos e 

ao Presidente Marquinhos que possa levar ao executivo para que ele possa 

nos atender, eu não estou aqui para pedir nada em particular para mim, eu 

estou aqui pedindo a necessidades, escoamento de produção, que você vai 

andar com seu carro e quebra, as pedra la na ponte que arrumou, não tinha um 

rolo para passar, as pedras ficaram enormes você bate fura card, cai de  moto 

então o que eu estou pedindo é o mínimo do mínimo de podermos ter, a 

estrada e estou pedindo aqui socorro para ajudar a equipe de trabalho lá 

porque a equipe que está lá, não vai conseguir atender por que é insuficiente 

os maquinários que tem lá não vai conseguir atender, Presidente e eu não 

posso aqui chegar e falar de nenhum deles por que é insuficiente, ainda 

quebrou um caminhão hoje, só tem um rodando tem um equipamento lá que 

faz dois meses que está precisando de operador, vai fazer dois meses agora é 

uma pá carregadeira esta lá no pátio não tem operador, se acha que consegue, 

não consegue com essa chuva que teve, não vai conseguir então pedi aí o 

senhor, pedi ao líder que leve essa solicitação ao Prefeito também tem uma 

solicitação da Fazenda Santa Elisa que passa e  corre a Fazenda da deputada 

Federal Teresa e também sai ali com vários fazendeiros que sobe com seus 

caminhões tem um local que eles não estão conseguindo subir precisa jogar 
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cascalho, e eles até agradeceram o Prefeito por ter atendido em uma vez 

anterior e eles mandaram mensagem eu cheguei até mandar mensagem para o 

Prefeito, mas ele não me deu a devolutiva mais acredito que ele deve ter lido,  

mas eu estou passando aqui para o chefe para o líder do Prefeito para que 

leve, para nos é importantíssimo, então quero agradecer mais uma vez aqui a 

população e agradecer os nobres e dizer nós estamos entrando no período 

eleitoral de suma importância a onde vocês que estão aqui tanto eu como cada 

um de nós temos a responsabilidade de mais uma vez elegermos as pessoas 

que vão ditar regras e vão estar lá fazendo leis e passando tudo aquilo que nós 

temos que ter durante quatro anos, pensem bem análise olhem o currículo ve 

se vale a pena votar, não vai votando porque é amigo, por que é isso, por 

dinheiro não faça isso porque quem precisa de saúde, estrada, e educação 

somos nós, e se vocês não souberem votar vocês vão estar fazendo o quê?  

jogando lá qualquer um e depois nós vamos sofrer aí mais quatro  anos, e vai 

estar um ou outro Vereador, ou liderança clamando por estrada, clamando 

para que seja atendido, clamando pelo remédio, clamando por ações que 

precisam ser feito, então é uma oportunidade muito grande ao senhores hoje, 

de ver em quem vocês vão votar no Presidente, Governador, Senador 

Deputado Estadual, Federal, façam com responsabilidade, muita 

responsabilidade não é brincadeira não gente, Deus fala: se vocês têm o 

governo bom e justo você tem um governo justo o povo é abençoado se você 

tem um governo ruim a gente come barro amassado e sofre, então presta 

muita atenção em quem vocês vão eleger para não reclamar depois que tenha 

aí uma semana abençoada para todos nós. Com a palavra Vereador José 

(paraiba), boa noite Presidente, quero cumprimentar a população, Vereadores, 

população que nos assiste, queria desejar uma ótima noite a todos, Vereadora 

Lucilha eu queria primeiramente responder a vossa excelência, Vereador Xirú 

estarei pedindo as duas solicitações e estarei trazendo na próxima seção, 

Vereadora Lucilha em relação as reformas do ESF que vossa excelência tinha 

falado na seção anterior eu falei com o Prefeito e ele falou para mim o 

seguinte que está tendo um repasse Federal inclusive do Senador Nelsinho 

Trad, que vai ser repassado para a reforma desses ESF caso não cai na data 

prevista vai ser feito com o recurso próprio, em relação a van falei com 

Arianny, falei com o chefe de gabinete, está sendo feito um estudo em relação 

a esse transporte não só para atender o assentamento, mas o município inteiro, 

nós vamos fazer um estúdio para ver como pode ser feito esse transporte para 

atender tanto distrito como as outras regiões que também precisa desse 
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atendimento. Com o aparte Vereador Xirú, é publico e notório para puxar no 

Portal da Transparência em abril do ano passado foi depositado 80.000 

(oitenta mil) através da emenda do Deputado Gerson Claro e que aonde foi 

dado em maio o lançamento dessa obra, a ordem de serviço da obra onde foi 

designado 40.000 (quarenta mil) no ESF da Santa Mônica na reforma e quero 

deixar público e notório isso e o ESF da Patagônia, então digo e reafirmo 

quando vem fonte 100 e o Prefeito eu sei que ele é parceiro, mas quando vem 

fonte 100 o recurso que veio, ele vem mais rápido, tentar depositar desde o 

ano passado só basta começar esta obra. Com o aparte Vereadora Lucilha, eu 

só gostaria de pedir a vossa excelência, faz dois anos que eu fiz a indicação 

da van e já tinham respondido que estava em estudo e eu só queria ver com 

você quanto tempo mais vai demorar esse estudo e sabido que a van não é só 

para lá é para realmente todas as áreas carentes, mas quanto tempo vai 

demorar? dois meses? três meses? só para a gente poder responder a 

população, obrigada. Continuando com a palavra Vereador José, Vereadora 

eu não tenho o exato momento de tempo, mas eu estarei cobrando. Em 

relação às placas, sinalização, eu falei com o Neylor, falei com o chefe de 

gabinete semana passada, hoje cobrei o Neylor mais uma vez, já está sendo 

solicitado a compra, praticamente já comprou, em breve no mais tardar essa 

semana para a outra vai estar descendo para lá e estar atendendo as demandas 

da sinalização daquela ponte e dos setores que foram solicitados, respondendo 

agora o Vereador Ricardinho, Vereador em relação ao que vossa excelência 

comentou na semana passada realmente o município de Terenos recebeu 

trinta hectares de terra da empresa do laticínio o município recebeu 

2.550.000,00 (dois milhões quinhentos e cinquenta mil) está nos cofres 

públicos como indenização do município, não será feito nenhuma doação para 

ninguém das 30 hectares, está sendo feito um estudo para realmente fazer um 

parque de exposições e vai ser feito uma concessão a iniciativa privada, vai 

ser futuramente um estúdio para fazer rodeio, festas, shows, mas não será 

doado para ninguém, será feito uma concessão para iniciativa privada, eu 

procurei o nosso jurídico e a prefeitura para responder aquilo que vossa 

excelência tinha questionado na seção anterior. Com o aparte Vereador 

Ricardo, muito bem, obrigado pela resposta, mas também eu gostaria que o 

senhor já que o Prefeito admitiu que o dinheiro está ai, que o senhor fizesse 

um estudo com ele de onde ele vai entregar esse dinheiro, como vai gastar 

porque eu acho que não é só nós Vereadores eu acho que a população inteira 

está atrás de saber, porque foi se falado muito sobre aquele laticínio e agora 
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com essa resposta eu fico até feliz e dizer para o senhor que aquele dia eu 

falei que eu fiquei sabendo do Vereador Gerson Terra e agradecer ele pois se 

não fosse o Vereador entrar com a ação lá do laticínio realmente nós não 

teríamos esse dinheiro em caixa hoje na Prefeitura e nem essa terra de volta, 

se alguém duvidar está aqui em cinco de Fevereiro de dois mil e dezenove o 

Vereador Gerson Terra apresentou ao ministério publico noticias de fato 

autuada do numero 020190001409 que se transformou em inquérito civil no 

dia vinte e três de Outubro de dois mil e dezenove, então eu queria muito 

agradecer o Vereador porque ele fez o papel de Vereador que é fiscalizar 

como nós temos feito,  se não fosse a fiscalização do Vereador e a atitude nós 

não teríamos esse dinheiro no caixa, obrigado. Continuando com a Palavra 

Vereador José, Ficou 13.9 hectares da empresa que hoje está ali no papel eu 

estarei indo ver para o senhor aonde que vai ser investido, foi me passado a 

resposta você me pediu, mas eu não sei onde vai ser destinado esse valor, 

onde vai ser gasto, no momento eu não sei, vou me informar e trazer na 

próxima sessão, ontem estivemos na feira aqui da nossa cidade onde foi feito 

uma reinauguração onde os produtores, tivemos a presença do Prefeito, 

presença desta casa, o SEBRAE dando o seu incentivo, capacitação para que 

fomentasse o comércio local que as pessoas do nosso município pudesse 

gastar aqui na feira do nosso produtor rural, todas as pessoas trazem seus 

produtos da zona rural, do Sítio, das fazendas, e é escoado aqui na nossa feira, 

então foi muito bonito aquele momento ali aonde as pessoas ficaram felizes 

estar ali foi muito bom revendo muita gente e dado também esse incentivo, 

quero parabenizar à prefeitura, o Valdecir, o Humberto que é o nosso 

funcionário do SEBRAE, essa parceria que o SEBRAE está fazendo com o 

município de Terenos e dando esse incentivo para que a população gaste o 

seu dinheiro aqui no município, então queria agradecer a todos e desejar uma 

boa noite. Com a palavra Vereador Jedson, Senhor Presidente, demais pares 

dessa casa, munícipes aqui presente, Liga da Justiça, meu boa noite, só venho 

aqui falar da minha votação que foi contra a reestruturação na outra vez que 

votaram a reestruturação do projeto também não participei, então não poderia 

votar a favor nessa, como não fiz parte da votação do projeto essa emenda 

também iria contra, meu boa noite a todos e deixo o meu mandato à 

disposição da população, sigo trabalhando, sigo caminhando pelo Município 

olhando as necessidades e encaminhando ao chefe de gabinete para que sejam 

sanadas todas as demandas, meu boa noite a todos. Com a palavra Presidente 

Marcos, quero aqui dar boa noite aos meus pares, população que se faz 
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presente, Liga da Justiça, quero comungar aqui com o Vereador Zé Paraíba a 

respeito que estávamos ontem na feira Central, ali próxima da rodoviária, 

muito das pessoas ali participam nos domingos fazendo suas compras e dizer 

que ao SEBRAE foi muito importante junto com o município na construção e 

na elaboração daquele projeto, uma vez que era um antigo sonho deles que foi 

ontem solucionado, quero dar os parabéns ao Prefeito, ao Valdecir e aos 

feirantes que mais uma vez a Vereadora Lucilha, teve sua voz ouvida e o 

Prefeito mais uma vez que comungou com eles de estar vendo a possibilidade 

da cobertura naquele evento de uma vez que pega muito sol ali, então o 

Prefeito já se despois para fazer um estudo ali, até está concluindo o estudo 

para fazer uma cobertura bacana para eles, então fica aqui meu recado, o meu 

abraço a família Terenense, o meu abraço a todos os que se fazem presente, a 

todos vocês Vereadores uma ótima semana a todos e que Deus abençoe a 

todos, sem mais nada a tratar, em nome da democracia e da liberdade declaro 

às dezenove horas e cinquenta e nove minutos, declaro encerrada a presente 

sessão ordinária, boa noite a todos. 

 

Eu, CLAYTON CLEONE MELO WELTER _______________________, como 1º             

Secretário lavrei a presente ata, que vai pelo Presidente e demais Vereadores 

devidamente assinada. 

 

Eu MARCOS INÁCIO CAMPOS_________________________________ 

Presidente, subscrevo-me. 

                                                                           Sala das Sessões,22 de agosto de 2.022. 
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